
 

Verbale del Consiglio Direttivo del Circolo ANSPI Don Zeno 

Siena  6 marzo 2024 

 

Mercoledì 6 marzo 2024 alle ore 19, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio 

Direttivo del Circolo ANSPI Don Zeno della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Siena. 

 

Sono presenti: 

 Presente Giustificato Assente 

ROVAI DON TITO X   

BOTTA GIUSEPPE X   

BROGI PAOLO X   

CICCARESE BARBARA X   

CONFORTI ALESSANDRO X   

DEL FANTE DANIELE X   

DE RUBERTIS GIOVANNI   X 

GELLI ANNA X   

GRILLI RICCARDO X   

RISI GIULIANA   X 

TEUCCI ANGELA X   

TURBANTI GIANCARLO X   

 

 

Sono inoltre presenti alla riunione, in qualità di invitati dal Presidente, Antonio Ferro e Mauro 

Maccari. 

 

  



 

L’ordine del Giorno della riunione prevede i seguenti argomenti: 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Organizzazione del pellegrinaggio a Roma del 25 aprile 2024 

3) Iniziativa della segretaria del Circolo Don Zeno Barbara Ciccarese 

4) Iscrizione al corso HACCP 

5) Varie ed eventuali 

 

 

Punto 1 dell’OdG 

All’inizio della riunione il Presidente Giuseppe Botta, dopo aver constatato il raggiungimento del 

numero legale necessario per la validità della riunione, chiede se ci sono da fare modifiche al verbale 

della precedente riunione del Consiglio Direttivo del 20 febbraio 2024. Poiché non vengono fatte 

obiezioni, il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Successivamente il Presidente comunica al Consiglio Direttivo che a norma del comma 10 dell’art. 9 

del vigente Statuto è necessario convocare entro il 30 aprile l’Assemblea dei Soci per l’approvazione 

del bilancio consuntivo dell’esercizio 2023 ed il bilancio di previsione per l’anno 2024. A tale scopo 

egli propone la data di domenica 7 aprile p.v. per la convocazione dell’Assemblea, nel corso della 

quale saranno comunicati i dettagli definitivi del pellegrinaggio a Roma, di cui al punto 2 dell’OdG. 

 

 

Punto 2 dell’OdG 

In merito all’organizzazione del pellegrinaggio a Roma del 25 aprile p.v. presso la tomba della Beata 
Anna Maria Taigi Il Presidente Giuseppe Botta comunica anzitutto che il pullman di 50 posti per 
l’intera giornata viene a costare 1.400 euro, per cui il viaggio di andata e ritorno per i Soci del Circolo 
Don Zeno viene confermato in 20 euro a persona, mentre per i non Soci il costo sale a 30 euro a 
persona. Nella prenotazione del viaggio sarà data priorità ai Soci del Circolo Don Zeno, che si farà 
carico dell’eventuale residuo mancante per raggiungere la somma di 1.400 euro stabilita per l’affitto 
del pullman. Viene deciso che la partenza sarà alle ore 7,30 del mattino dal piazzale di via Liguria 6 
antistante la Chiesa di Vico Alto, così da essere a Roma presso la Basilica di San Grisogono a 
Trastevere intorno alle ore 10,30. Viene programmata alle ore 11 la Santa Messa, officiata dal nostro 
Parroco Don Tito, presso la cappella dove è conservato il corpo incorrotto della Beata Anna Maria 
Taigi. Seguirà la visita alle catacombe presenti al di sotto e nelle adiacenze della Basilica di San 
Grisogono. Quindi all’in circa alle ore 13 sarà consumato il pranzo presso una trattoria di Trastevere, 
per la cui organizzazione viene dato mandato al Presidente di provvedere sia ai fini del costo sia ai 
fini di decidere il menù. Nel pomeriggio ci sarà qualche ora di libertà e poi il rientro a Siena previsto 
intorno alle ore 19. 

 

 



Punto 3 dell’OdG 

La maestra di musica Barbara Ciccarese propone una interessante iniziativa che riguarda l’aspetto 

culturale del Circolo Don Zeno, nel senso che ella si dichiara disponibile a leggere per qualche ora un 

libro il primo e il terzo giovedì di ogni mese alle ore 17 nei locali affidati in comodato d’uso gratuito 

dalla Parrocchia all’Oratorio. I Soci, che vogliono parteciparVi, sono invitati ad aderire all’iniziativa, 

mettendosi direttamente in contatto con Barbara Ciccarese. 

 

 

Punto 4 dell’OdG 

Per quanto riguarda l’acquisizione della certificazione HACCP, necessaria per poter entrare in cucina 

onde preparare e servire i pranzi comunitari, Antonio Ferro comunica di aver già contattato il Sig. 

Lezzi Lorenzo, Responsabile e formatore di tali corsi, il quale si è dichiarato disponibile a tenere un 

corso specifico a coloro che, facendo parte del Circolo Don Zeno, vogliono acquisire o rinnovare la 

suddetta certificazione HACCP. 

 

 

Punto 5 dell’OdG 

Tra le varie ed eventuali c’è l’intervento di Antonio Ferro, il quale comunica al Consiglio Direttivo del 

Circolo Don Zeno di aver ripreso i contatti con il geometra Casaletto al fine di sistemare 

definitivamente secondo le norme sanitarie vigenti la cucina ed i locali ad essa annessi. Per questo 

motivo lunedì 18 marzo è programmato un apposito incontro presso gli uffici di Igiene dell’ASL 

Toscana Sud Est, al quale invita chiunque dei presenti a partecipare. 

 

 

Alle ore 20.00, non essendovi più nulla da trattare, la riunione viene sospesa. 

 

 

 

   Il Presidente   

 


